
3
♣

:la couleur m
érite bien un saut ...

4
♣

:la couleur m
érite bien une répétition ...

4
♦♦

:rien d’autre que des C
arreaux.

5
♦♦

:une seule pièce, car S
ud a im

posé l’atout Trèfle.
7
♣

:préférable à 7S
A

, puisque N
ord n’a qu’un R

oi et qu’il faudra affranchir les C
arreaux

par la coupe.

M
alheureusem

ent, cet idiot de N
ord n’a pas le 8 de Trèfle, carte qui aurait perm

is de
tabler (deux tours de Trèfle, A

s-R
oi de C

arreau et C
arreau coupé, puis rem

ontée au
m

ort par le 8 d’atout).
Il va donc falloir que S

ud espère squeezer un adversaire dans les couleurs rouges, visi-
blem

ent O
uest après l’entam

e, s’il a la bonne idée de posséder trois cartes à C
arreau.

A
s de C

œ
ur, A

s-R
oi de P

ique et sept tours de Trèfle :

B
ien 

obligé 
de 

conserver 
sa 

D
am

e 
de

C
œ

ur, O
uest devra lâcher un C

arreau !
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7
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2
♣

:fort indéterm
iné avec 2

♦♦
obligatoire.

3
♥♥

:délicat d’annoncer 3S
A

sans arrêt à P
ique, m

êm
e si l’on pourrait y songer ...

4
♣

:13 D
H

en face d’un 2
♣

, c’est beaucoup de jeu.
5
♦♦

:4 pièces sur 5 ...

A
 priori, S

ud pense affranchir les C
arreaux par la coupe, après avoir défaussé un

C
arreau sur la D

am
e de C

œ
ur :

A
s de C

œ
ur, trois tours d’atout, A

s-R
oi-D

am
e de C

œ
ur en jetant un C

arreau, A
s-R

oi de
C

arreau et C
arreau coupé :aïe, les C

arreaux sont 4-1 !

Tout n’est pourtant pas perdu ! S
ud encaisse tous ses atouts, en espérant qu’O

uest
possède le R

oi de P
ique et en vérifiant bien sa dernière défausse :

S
i O

uest lâche son C
arreau, le m

ort jette le
P

ique.
S

inon, le 9 de C
arreau disparaît et

S
ud joue un petit P

ique, en réclam
ant le

R
oi.
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6S
A

 :en duplicate, on envisagerait aussi les contrats de 6 et 7
♦♦

.

S
ud se com

pte onze levées de tête, m
ais rien de bien lim

pide pour la douzièm
e.Tournoi

par paires ou non, il est exclu d’en espérer treize !

C
om

m
e il n’y a ni im

passe à tenter (le R
oi de P

ique est à droite, puisqu’on entam
e

neutre contre 6S
A

), ni partage à espérer (avec sept C
œ

urs dehors, ils ne sont pas par-
tagés 3-3 !), reste un squeeze.

O
r, pour qu’un squeeze «honnête» puisse fonctionner, il faut que les adversaires aient

réalisé leur(s) levéee(s) légitim
e(s) le plus tôt possible (c’est la «réduction du com

pte).
C

om
m

e la défense a droit ici à une levée, S
ud doit laisser passer l’entam

e une fois
(sans fournir la D

am
e, of course).Les deux diagram

m
es de fin, suivant que S

ud a pris
le deuxièm

e P
ique (le squeeze m

arche) ou le prem
ier (une de chute) :
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C
ontre :du jeu, pas de bonne couleur à nom

m
er, pas de singleton à C

arreau (3
♦♦

).
3
♠

:fit forcing, encourageant pour le chelem
.

4S
A

 :
je n’aim

e guère les B
lackw

ood prém
aturés, m

ais ici, ce n’est clairem
ent plus

qu’une question d’A
s.

Le 7 de C
œ

ur d’E
st et un m

inim
um

 de respect pour S
ud devraient inciter O

uest à ne
pas jouer le R

oi de C
œ

ur à la seconde levée.S
ud prend donc la D

am
e de C

arreau de
l’A

s et voit qu’il peut squeezer O
uest dans les rouges, m

ais attention :
rappelez-vous

que les m
enaces (D

am
e de C

œ
ur et 9 de C

arreau) doivent rester «accessibles».

A
 gauche, S

ud a encaissé ses Trèfles, puis ses atouts et O
uest se sauve en défaussant

son R
oi de C

œ
ur sur le dernier.

A
 droite, en revanche, avec l’A

s de Trèfle com
m

e squeezante, O
uest est m

ort :
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